

本报记者 陈贞妃 王小云 高敏 通讯员 吴爱晶 吕宇平 项彬萱 清溪 方斯剑

她偷卖窃听窃照设备,险些让家人“背锅”

时间:
5月12日
地点:
湖州市
南太湖法院

2019年夏天,小黄怎么也没想到,自己竟然会被以涉嫌非法出售窃听、窃照专用器材罪被公安机关传唤,“我什么时候做了这种违法的事?”令小黄更想不到的是,背后犯罪的竟是自己的姐姐黄某!不仅如此,姐姐黄某的背后还有着一个经验老道的上家邹某。

因贩卖过窃听、窃照设备,邹某曾被上海市闵行区法院判处过有期徒刑1年2个月。作为“老手”,他“门道熟”“业务范围广”,出狱后并没有改邪归正,自2018年起重操旧业,在深圳某电子市场售卖窃听、窃照设备。

黄某和邹某在生活上并没有什么交集,她只是想多赚点

钱,二人很快通过网络成为了上下家,从事起非法出售窃听、窃照专用器材的勾当。这种交易需要隐私,于是,黄某打起了身边人的主意。2019年5月起,黄某分别用自己丈夫、母亲、弟弟的淘宝账号注册了3家淘宝店铺出售正规拍摄器材,当遇到“有需求”的买家时,黄某就让客户添加自己微信。谈妥窃听、窃照设备型号及价格后,黄某再联系上家邹某发货。

在这一来一回的交易中,黄某和邹某以上述这样的隐私操作向湖州的李某等多名买家非法销售窃听、窃照设备共计40余台,非法获利2万余元。

法院以非法销售窃听、窃照



专业器材罪依法判处被告人邹某有期徒刑7个月,并处罚金5000元,判处被告人黄某拘役5个月,缓刑8个月,并处罚金4000元。

澳洲代购栽在了“韩国代购”手里

时间:
5月12日
地点:
永嘉县法院

想在毕业前赚一笔“代购钱”,澳洲留学生章某开始张罗起了自己的“代购事业”。可是澳洲代购利润空间有限,正当章某发愁的时候,看到微信朋友圈好友陈某发布了价格优惠的韩国奢侈品代购信息。章某脑筋一转:“不如从陈某那进货再转卖,赚取中间差价,我真是太机智了!”

微信那头的陈某特别热情,

给章某发送了一些自己在卖的奢侈品图片和信息。章某则立刻把这些商品信息转发到了闺蜜群。一群小姐妹挑得热火朝天,先后交付了货款共20余万元,分别用于购买LV、Gucci等品牌的箱包、衣服、化妆品等。章某将实际货款转给陈某,陈某则发货给章某。

收到章某“代购”的奢侈品后,有买家发现与以往代购的正

品存在差异,便将奢侈品拿去鉴定。一鉴定发现了问题——有些奢侈品竟然是假的!

章某也没想到,于是马上去找陈某要说法,并且要求陈某退还其中10件商品共计3.67万元。但陈某在退还章某2万元后就删除了章某的微信。章某在通过电话联系以及前往陈某住所地台州寻找均无果后,选择了报警。案件经审查起诉到了

法院。

原来,为提高代购“利润空间”,陈某除了从免税店及专柜采购正品外,也会去购买韩国假冒奢侈品,同时还与国内做假冒奢侈品的加工厂“定向合作”,将真假奢侈品掺在一起,充当代购正品发货给买家。

法院以诈骗罪判处被告人陈某有期徒刑1年8个月,并处罚金1.8万元。

漂亮衣服堆积如山,全是骗钱买的

时间:
5月13日
地点:
东阳市法院



为了买漂亮衣服,不仅到处网贷,还四处骗钱。东阳的陈某某最终将女人的购物欲演变成了犯罪。

和丈夫离婚后,陈某某一

直没有稳定工作,只是在一家课外辅导机构兼职任教,赚些课时费。可在同村人老金那里,她却自称是横店镇的一名小学老师。

2019年9月,陈某某找到老金,说学校有两个社保挂靠名额,可以将老金夫妻都挂靠进去。这样一来,自己能多领两份工资,老金夫妻也能得到两份社保,两全其美。

“同村人总不会骗我。”老

金对陈某某十分信任,于是根据她的要求,先后交了“保证金”“保险费”等10万余元。为了令人信服,陈某某还跟老金签了假合同,答应提供发票。等老金反应过来,已被骗18万多。不只老金,还有朋友倪某、阿英等,都上了陈某某的当。

“我这个人很喜欢买衣服,看了喜欢就买。”因几年前开办辅导班亏损70多万元,陈某某一直负债累累,可她的购物欲却

停不下来。没钱买就去网贷,靠网贷周转不过来就去诈骗。

2018年3月以来,陈某某用类似手段诈骗7名被害人共计近36万元。这些钱,大多被她用于买衣服和还网贷、信用卡。截至案发,陈某某还欠一个服装微商2.3万余元。

陈某某因诈骗罪被判处有期徒刑4年6个月,并处罚金2万元。

“丧茶”之后是“铁拳”,是网红但也可能凉凉

时间:
5月14日
地点:
象山县法院

投资协议中的一些细节非常关键,却被很多人忽视。这个官司给很多人提了个醒。

阿伟(化名)很喜欢健身,经常去家附近张海(化名)开的一家健身房,一来二去两人就认识了。一次闲聊时,张海提到网红项目“丧茶”非常赚钱,正愁没地方投资的阿伟一听,马上表示愿意投资。于是,阿伟出资12万,给张海用于投资“丧茶”项目,并且签订《投资合作协议书》约定由张海经营,但没有就该项目单独办理工商登记手续。

不久后,张海又向提出一个健身项目“铁拳”,阿伟一听又动了心,便动员家人参与投资,筹得30万元。“铁拳”项目投资当天,张海转给阿伟8万元。

实际上,这些所谓的网红项目都是昙花一现,火得快,凉得也快。没过多久,“丧茶”项目就经营不下去了,阿伟向张海要回当初投资的12万元,却遭到拒绝。于是,阿伟起诉到法院。

庭审中,关于那8万元的钱款性质,是双方最大的争议点。

张海认为这8万元是经双方协商后,阿伟退出“丧茶”项目的全部款项;而阿伟则认为这8万元是张海给自己及家人投资“铁拳”项目的两年预分红。

法庭调查发现,两人签署过一份《投资合作协议书》,当中约定出资方式、数额和缴付期限履行出资义务。而在缴纳投资款时以提前分红等形式返还投资款,势必影响合伙组织的正常资金运作,法院认为,这不符合法律规定以及民间合伙投资经营的交易习惯。

张海虽然曾经对此作出辩解,提出双方曾达成退还8万元后双方两清的退伙协议,但由于张海没能举证支持自己的主张,且阿伟也不予认可,法院对这个抗辩意见不予采纳。

同样,基于阿伟也未能就自己的主张进行举证,法院结合8万元款项交付对象为阿伟本人而非阿伟家人等事实,确认该款项系张海退还阿伟的投资款。据此,法院确认了张海还应当退还阿伟投资款4万元。